
  Nr.  1/04 – Mai 2004 SALANGEN NÆRINGSFORENING

Like blid og hyggelig som alltid
En møbelhandler fra Lavangen trives fortsatt 
på Sjøvegan.

Side 5

Sving deg på Dansegallaen
Utedans på Lundplanet 3. juli med Amadeus 
og Rikingan.

Side 8

På grottetur med 40 åring
Bursdagsbarn møter grotte som har 
overlevd to istider..

Side 13

Sommer i Salangen

En fantastisk vår har gitt oss 
en ekstra følelse av sommer. 
Vi håper på godt vær for alt som skal 
skje i Salangen denne sommeren. 
Side 3, 8, 9, 12 og 16 

 18.  årgang
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I det siste halve året har det fremkommet en del kritikk på at utvikling av nærings-
virksomhet som drives av kommunen, NASA, og næringsforeningen har kostet for 
mye, og at de ca. 3 mill. kronene kunne vært anvendt til andre oppgaver.
Jeg tror  ” de onde tunger” som sier dette,  må ha lyttet litt for mye på enkelte riks-
politikere og byråkrater som helst vil legge ned landsbygda og flytte innbyggerne til 
byene. Kan vi godta dette?
Svaret er Nei!  Da må vi ha et næringsliv som er i takt med utviklinga i samfunnet 
for øvrig og som har visjoner for den fremtiden vi ønsker oss.
Vi, næringslivet  med primærnæringene, mener tross alt at det er her i Salangen 
vi vil være og her i Salangen vi vil bygge fremtiden vår.
En av de tingene det da er mest nærliggende å tenke på, er at vi må legge forhol-
dene til rette for at ungdommene våre ønsker å vende tilbake til Salangen etter endt 
utdanning. Da må vi ha arbeidsplasser å tilby dem, og vi må tilby dem mye mer.

Blant annet derfor, kjære lesere, fortsetter vi også i år å arrangere ”Sommer i Salangen”.

Sommer i Salangen skal være:
•  Et treffsted for salangsværinger og andre som kommer hit på ferie. 
•  Det skal vises at det tross alle negative spådommer skjer noe i Salangen.
•  Et næringsliv som tror på fremtiden og at vi gjør noe for å styre mot den 
 fremtiden vi ønsker oss.

Vi ønsker også å vise at vi følger med i utviklinga, at vi har en infrastruktur, og at 
vi er i ferd med å bygge opp et moderne samfunn. Men jeg vil heller ikke skyve 
under teppet at det er en del ting som må på plass for at infrastrukturen skal bli 
som vi ønsker den, og jeg vil liste opp:

•  Det må nå etableres et polutsalg på Sjøvegan. (Sjøvegan er et regionsenter 
 og Salangen var tross alt blant de første som krevde dette).
•  Snøscooterløypa/skiløypa fra Sletta til Øvre-Salangen må komme nå 
 (et unikt samarbeidsprosjekt ski/scooter.)
•  Elvenes leir må overtas av lokale krefter ved nedleggelse. Dette bør skje 
 i samarbeid mellom kommune og næringsliv. Leiren kan utvikles på flere felter. 

1. del –  Luftfartssenter for småfly, fallskjermhopping, oppmåling fra fly.
2. del –  Turisme, campingplass med historisk sjø- og fjellopplevelser, fiske.
3. del –  Skole for snøscootere og firhjulsmotorsykkel, terrengmotorsykkel, 
 opplæringsløype, konkurranseløype.
4. del –  Næringsvirksomhet for øvrig. Leiren består av ca. 37.000 m2 bygnings-
 masse, fordelt på ca. 30 bygg. 11.000 mål skog, fjell, jorder. 
 Leiren har fullt utbygd infrastruktur.

Sjø og fjell (turisme) er det vi har mest av i kommunen vår. 
Vi må snarest ta dette mer  i bruk næringsmessig. 
Naturen ødelegges ikke av fornuftig, kontrollert og planmessig bruk.
Til slutt vil jeg minne om at skal vi få folk til å komme hit og bli værende her, 
må de ha en arbeidsplass og de må trives i Salangen.

God sommer!

Hilsen 
Haakon Åsen 
Leder Salangen Næringsforening
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n Næringsutvikling 
eller – avvikling?

Anitas Blomster & Begr.byrå
AS Inlandet Automobilverksted
B. Sekretærservice
Bamboo
Bendiksen & Aasen AS
Bok og Papirhjørnet AS
Brygga Kro & Pub
Drecker Optikk
Eillifs Rørservice
Elvelund Camping
Felleskjøpet
FREMOVER
Industry Supply AS
Jensen Elektriske AS

Kari Rognså
Kleo AS
Løkse Maskin AS
Mazhars Grillbar & Catering
Maxi Eiendom AS
Maxi-Klær AS
Maxi-Miljø AS
Møbelpaviljongen AS
Nasa Salangen AS
Plan Evo AS
PRIX COOP
PRIX Kafé
Salaks AS
Salangen Ambulanse

Medlemsbedrifter i Salangen Næringsforening:

Salangen Drosjesentral
Salangen Nærradioforening
SALG Produkter AS
Senter for EDB & Kunnskap AS
Sjøvegan Lavpris AS
Sjøvegan Maskin & Transport AS
Sjøvegan Apotek
Sparebank 1 N-Norge
Steinsund Jens-Viktor
Sundstrøms Økonomi & Regnskap
Torsteins Dagligvarer
Troms Folkeblad
Åsbakk Elektro AS

Tips Snadder
Tips om store og små saker til neste utgave 
av Snadder kan rettes til:
Bjørn Erik Jansen, nordnorsk Kommunikasjon AS
Tlf 995 32 149
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Gamle ærverdige MS Nord-
stjernen blir brukt som hotell-
skip under korfestivalen. Der-
med får mange av deltakerne 
får adresse Lundkaia mens de 
er i Salangen og en fin mulig-
het til å oppleve den gamle 
kysttraveren.

Kafé for lokalbefolkinga
Den gamle hurtigruta kommer til kai 
fredag ettermiddag og blir liggende 
til søndag kveld. Lørdag er det åpent 
for alle å komme om bord for å nyte 
den stilfulle båten og kanskje ta seg en 
lunsj i restauranten. Båten er 80 meter 
lang, 12,6 meter bred og kan ta opp til 
600 passasjerer.

Kanskje blir det litt nostalgisk stem-
ning fra tida da lokalbåten hadde fast 
anløp på Sjøvegan.

Tidens korfestival i Salangen
Hvis du drømmer om å høre et mannskor med 
100 sangere, bør du sette av andre helga i juni. 
Da møtes 550 sangglade mennesker til stor korfestival 
i Salangen for å synge av full hals og gi publikum en 
fantastisk sangopplevelse. For korbevegelsen 
i Troms er dette årets store høydepunkt: å treffe 
andre mennesker med samme fritidsinteresse.

Kor er ikke bare å stå på en scene og 
underholde andre. Det fine samholdet 
og den sosiale verdien er en stor del av 
motivasjonen for å delta i et kor.
- En slik festival som den i Salangen 
handler om å møte nye mennesker, gå 
litt rundt og prate med folk og gjerne 
synge litt uformelt i lag, sier Harold 
Jensen fra Gratangen og Lavangen 
Blandakor.

KLARE FOR KOR: Karing Karlsen, Sylvi Bendiktsen, Aud Karin Jansen og Harold 
Jensen er klare for å ta imot 550 korister 11. juni.

-Her er det korte avstander og fine 
muligheter til overnatting, sier Sylvi 
Bendiktsen som er ansvarlig for inn-
kvarteringen. Hun forteller at mange 
skal sove i flatseng på skolen, noe som 
kan være en opplevelse i seg selv for 
godt voksne mennesker. 

-Det er helt vanlig å ta i bruk skoler til 
overnatting på slike festivaler, men vi 
blir nesten som ungdommer på klasse-
tur når vi bor på denne måten, sier hun. 
Det geniale med at mange bor på sko-
len, er at det ikke skapes en sosial rang 
alle er i den samme settingen. 
Sånn sett passer det å synge i kor både 
gammel og ung.

550 korister på to konserter
Øving på repertoar foregår for fullt, og 
det er mye fin korsang som skal øves 
inn. Under festivalen blir det konsert i 
Kulturhuset på lørdag og kirkekonsert 
på søndag. Korene skal synge etter tur 
og noen skal synge sammen slik at det 
blir skikkelig trøkk.

-Det blir en opplevelse å høre så mange 
synge på en gang, sier Aud Karin Jan-
sen. Hun skal koordinere repertoaret og 
sørge for at alle vet når det er deres tur 
til å synge.
-Mange gleder seg til å høre tre 
mannskor som skal synge sammen, sier 
Karin Karlsen fra Gratangen og Lavan-
gen Blandakor.
Gjengen bak fylkets største korfestival 
håper mange kommer på konsertene. 
De kan i alle fall love at det blir en opp-
levelse for alle som er glad i korsang. 

Besøk fra Narvik veterankor
Narvik veterankor ble stiftet i 1995 
og har i dag ca. 40 korister. Alderen er 
mellom 70 og 90 år. De to eldste, Char-
lotte Bjarkøy, fyller 90 år 14. mai, mens 
Gunvor Dølvik blir 90 år 21. juni.
Korets leder er Olaus Fredheim, og 
dirigent er Andreas Larder.
Koret opptrer ofte i lokalmiljøet med 
sang på sykehjem, kirker, eldreinstitu-
sjoner og ved tilstelninger av ulike slag. 
- Vi arrangerer 
«Solfest» for eldre, vi opptrer på jule-
konserter, og vi har vært med på arran-
gement både i Evenes og Tjeldsund, sier 
Fredheim og forteller at koristene gleder 
seg til å opptre som gjestekor under 
årets Fylkesfestival for kor på Sjøvegan 
11.-13. juni.

Tekst og foto: Bjørn Erik Jansen

Arrangerer i lag
Offisielt er det Fylkesfestivalen for kor 
2004 som skal arrangeres 11. – 13. juni. 
I år er det et samarbeid mellom Gratan-
gen og Lavangen Blandakor og Vårkvad 
som har fått festivalen til Salangen. 
Sentrum av Sjøvegan er et perfekt sted å 
arrangere en slik stor festival. 

Hurtigruta som 
hotellskip
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HEST
for alle pengene 

Etter hvert er det mange som er kom-
met inn i stallmiljøet på Elvebakken. 
-Med smått og stort er det seks familier 
som er involvert i stallen med både stell 
av hester og vedlikehold av stallen. Det 
er bra at vi er blitt så mange som vi er 
blitt, for det er ganske sosialt og trive-
lig når vi møtes over hesteryggen, sier 
Stine. 
Hver tirsdag er det rideskole for heste-
gale jenter og gutter i stallen. I tillegg er 
det ridning for klienter fra LAMO og 
terapiridning. 
-Vi har også noen jenter som driver ak-
tivt med konkurranse i sprang og dres-
sur. Alle som holder på her, både eiere, 
elever og frivillige blir stadig flinkere 
med hestene. Det er rett og slett veldig 
gøy å holde på med disse dyrene, fortel-
ler Stine. 

Åtte på stall
Tilsammen er det åtte hester som står 
på stallen oppe på Elvebakken. Tre 
lyngshester, en kaldblodshest, en varm-
blodshest, en tungdøl, en knappstruper 
og en shetlandsponni. 
-Når det er rideskole her, samles det 
mange hesteinteresserte ungdommer 
ilag. Det er ingen tvil om at nærmiljøet 
og resten av kommunen har godt av at 
det finnes en slik stall, for interessen for 
hest er stadig stigende, sier Stine. 
Stine håper at det med tid og stund 
kommer flere slike staller til kommu-
nen. 
-Nå har vi muligheten til å lage et 
treningssenter av gamle Elvenes leir for 
bedre bruk av hester, slik at flere kan 
nyte gleden av dette nydelige dyret. 
For som sagt har hestemiljøet vokst den 
siste tiden, sier Stine. 

Arbeidet med å få Stall Elvebakken opp å gå startet for 
tre år siden da Stine Blegeberg fikk tillatelse av 

Jens Viktor og Torill Steinsund til å bygge om saue-
fjøsen deres til stall.  I dag har åtte hester stallplass her, 
og stadig flere melder sin interesse for å ha og lære om 

hest. -Hestemiljøet i Salangen er blitt større enn 
det var for tre år siden, og det er gledelig, sier 

Stine Blegeberg, hesteeier. 

PUSS OG STELL: Det er mye puss og stell av en hest. Her holder Siv Heidi 
Rognmo på med å børste sin halvdel av hesten Stjerna. 

Tekst og foto: Elin Larsen
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Elsker jobben 
     som møbelselger

DET GÅR I TRE: De som ennå holder seg til det trehvite, bør stikke innom Agnes. 
-Her er det møbler for enhver smak, sier hun. 

Etter seksten år i møbelbransjen, gleder Agnes seg  
fortsatt til å gå på arbeid. -Gode kunder, trivelige 
mennesker og en familie i ryggen - hva mer kan man 
ønske seg i en ganske tøff bransje, sier Agnes Andberg, 
daglig leder for Møbelpaviljongen. 

Etter et tøft år i møbelbransjen med 
møbelkjeder på alle kanter som pøser på 
med tilbud til kundene, holder fortsatt 
Møbelpaviljongen koken i sentrum av 
Sjøvegan.
-Hva er grunnen til at du har holdt på i 
så mange år her i distriktet? 
-Grunnen er enkel. Vi har like gode 
tilbud som alle møbelkjedene som er 
rundt oss, – og vi leverer varene gratis 
ut til kundene våre. I tillegg hjelper vi 
kundene å montere møblene gratis. Når 
vi leverer ut en sofa, lar vi den aldri stå 
ute på trappa til folk. Vi bærer den inn, 

Tekst og foto: Elin Larsen

og tar gjerne med oss gammelsofaen ut 
igjen, forteller Agnes. 

Godt renommé
Ingen tvil om at Møbelpaviljongen har 
et godt renommé ute i distriktet. Opp 
gjennom årene har Agnes oppdaget 
at kunder som begynner å handle hos 
henne, viderefører sitt kundeforhold til 
sine barn. Hun har opplevd at både mor 
og barn har handlet hos henne, bare 
fordi bestemor liker butikken hennes. 
-Det er ikke uvanlig, og klart jeg blir 
rørt og beveget over at flere generasjoner 

velger å handle sine møbler hos meg. 
Det er tross alt en stor ære, sier Agnes. 
Likevel er det ikke bare møbler som 
opptar Agnes for tiden. 
-Vi er meget fleksible når det gjelder 
innhold i butikken vår. For tiden har jeg 
fine gulvtepper og småting som passer 

i hvert enkelt hjem, i tillegg til møbler 
i forskjellige prisklasser. Vi har det en 
normal familie trenger i et hus, pluss 
god service, forteller hun. 
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Hele våren og sommeren kommer det 
til å bli hektisk både for Kari og Tone. 
For første gang på mange år er det man-
ge salangsværinger som går i giftetanker, 
og nesten alle har bestilt time hos dem 
begge. 

-Når det nærmer seg syttende mai, 
starter hardkjøret mot sommeren. 
Konfirmanter og bruder skal klippes 
og pyntes. I år kommer derfor ferien 
ganske seint ut på sommeren, forteller 
Kari og Tone. 

Hårtips
Tips om årets hår- og sminkemoter har 
de begge å gi til den enkelte som vil 
sminke og klippe seg. 
-I år går det på langt hår med sterke 
farger for damer og jenter. Luggen skal 
være skjev og skakk, hele frisyren skal 
være mystisk og sexy. For herrene og 
guttene skal det være en del lengde på 
håret, hanekam er ennå inne. Fargene 
skal være kalde, forteller Kari. 

-Nye farger til brudesminken i år er gul, 
brun og kobber. I tillegg holder lilla og 
rosa seg inne på markedet, men det har 
de gjort i en årrekke nå, forteller Tone. 

Støp nye negler
Det aller nyeste av året er at Tone har 
lært seg å støpe nye negler til damene. 
-De siste gangene jeg har vært her, har 
stadig flere fått øynene opp for dette til-
budet som jeg nå kan gi til alle damene. 
Og det er stadig flere som benytter seg 
av det, sier Tone. 
Det begge damene i Reingjerdskogen 
kan konstantere, er at stadig flere kun-
der velger kombinasjonen mellom hud 
og hår som jentene kan tilby. 
-Stadig flere som kommer innom oss 
går først for å stelle håret hos Kari før de 
kommer inn til meg for å få massasje, og 
omvendt. Folk flest er blitt flinkere til å 
ta vare på kroppen sin med å gi den den 
pleien den fortjener, og da er det bra at 
vi har dette tilbudet til dem, sier Tone 
og Kari.

Klippe-Kari og 
Massasje-Tone…

I rolige omgivelser borte fra mas og kjas, ligger 
frisørsalongen til Kari Reingjerdskog. Sammen med 
Tone Reingjerdskog tilbyr hun for fjerde året på rad 
en kombinasjon av klipp og massasje til sine kunder. 
Et tilbud som ikke er vanlig å ha i Salangen, men som 
stadig flere får øynene opp for. -Folk flest er blitt 
flinkere til å ta vare på kroppen sin, mener Kari og Tone. 

HÅR OG HUD: Tone og Kari Reingjerdskog klipper, masserer og sminker til den 
store gullmedaljen denne sommeren. -Dette er bare gøy, sier de. 

Tekst og foto: Elin Larsen

…står på som aldri før
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Det er all grunn til å slå med sporen 
dersom du liker deg i nærheten av det 
våte element i Salangen. Uansett om 
det er innlandsfiske, sjøfiske eller elve-
fiske, er det gode muligheter for stor-
fangst. Sommeren er høytid for flue, 
sluk eller juksa.

Salangselva er Norges beste elv for sjø-
røye. I fjor ble det tatt nesten 1,4 tonn 
sjøørret og sjørøye i løpet av sesongen. 
I tillegg kommer du til gode fjellvann 
uten å måtte gå langt. For de som vil 
kjøre helt fram til fiskeplassen, anbefa-
ler vi sei-fiske fra Mjøsundbrua. 

Fin fisk på Steinvatnet 
-Etter mange år med kultivering er det 
blitt mye fin fisk på Steinvatnet i Bek-
kebotn. Det er godt mulig å få røye på 
opp til 2 kilo i det fine fjellvannet. Etter 
en times gange på skogsvei kommer 
du opp til vannet som er mye brukt av 
Salangsværinger om vinteren. Nå er det 
også satt opp en lavvo som er mulig å 

leie for de som kjøper fiskekort hos Jarle 
Ottesen. 

Mjøsundet
Mjøsundet er kanskje mest kjent for 
store flak med sei som står i strømmen 
under brua. Men det er godt mulig å få 
stor torsk og andre fiskeslag i det samme 
området. Mangler du båt, kan Elvelund 
formidle båtutleie og utstyr til en trive-
lig kveld på havet.

Elvefiske
Salangselva er den mest populære elva 
i kommunen, og åpner for fiske 1. 
juli i år. Laksen er fredet og skal set-
tes tilbake i vassdraget. Oppdrettlaks 

kan tas, men skal fremvises til kort-
selger som tar skjellprøve av fisken. 
Overtredelse av denne regelen blir 
anmeldt til politiet, og kortkjøper 
blir bøtelagt med inntil 4000 kroner.
Minstemål for all fisk er 30 
cm, fisk under dette målet 
skal settes tilbake i vassdraget!
Fiskekort selges hver dag klokken 1700, 
og fisketrygdavgiftskort legges i kassen 
på den aktuelle sonen før dette klokke-
slett.
I Løksebottenvassdraget kan du fiske 
fra 15. juni til 17. august, men om 
vannstanden blir svært lav kan enkelte 
deler av elva stenge tidligere. Kortsalg 
sker ved Elvelund Camping hver dag 
kl. 1700.

Tekst og foto: Bjørn Erik Jansen

HER FÅR DU KJØPT 
FISKEKORT!

Elvelund Camping 
Fiske ved Elvelund, 
Nervannet,Strokkenes, Øver-
vannet og deler av Øverelva.
tlf: 77171888 
(Kortsalg hver dag kl 1700) 

Harald Nestun Fiske i Øverelva, 
tlf: 77 17 32 05 
(Kortsalg hver dag kl 1700)

Johan Steinsund - Fiske i Øver-
elva ved Kistefossen.
Mob: 91 14 66 36
Fiske ved Kistefosshaug og 
Masterbakken.
(Kortsalg hver dag kl 1700)

Torgeir Pedersen Fiske ved 
Elvebakkan. 
Tlf: 77 17 31 48 
(Bestilling av kort)

Steinar Bekkås Fiske på 
Elvenes og i Øvervannet.
Tlf: 77 17 31 87 
(Kortsalg hver dag kl 1700)

Sommer er fisketid i Salangen
Her er noen fiskeplasser:
1 Mjøsundet
2 Løksevassdraget
3 Sommersetvatnet 

4 Salangselva nedre del
5 Salangselva øvre del
6 Steinvatnet 
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Klar for Dansegalla
Dansegalla og svingom blir det store trekkplasteret 

under årets sommer arrangement i Salangen. Rikingan 
og Amadeus skal sørge for liv og røre i et 300 kvadrat-
meter stort telt som settes opp på Lundplanet. I seks 

strake timer skal de to bandene spille til dans, uten så 
mye som en pause mellom slagene. Med andre ord en 

maratonopplevelse i musikk og dans. 

-Vi danser til vi blir gjennomvåte av 
svette, frisyren blir ødelagt og kroppen 
verker dagen derpå, sier Bodil Markus-
sen, som gleder seg voldsomt til å røre 
på dansefoten. Hun er en av drivkref-
tene bak arrangementet og hevder at 
dansingen er en fysisk aktivitet som 
krever at man er i god form.  
-Vi oppfordrer de mest entusiastiske til 
å legge seg i trening før Dansegallaen, 
sier Helge Nilsen. Sammen med kona 
Ruth, Frants Enoksen og Bodil utgjør 
de den harde kjernen av svingdansere i 
Salangen. 

Danseplatting under tak
Mange reiser på andre dansegallaer i 
rundt om i landsdelen. Mest populær 
er Tore Skoglunds årlige program fra 
Polarsenteret i Tromsø. 
-Til Salangen kommer det nok ikke like 
mange som i Tromsø, men det er bare 

en fordel for oss, sier Markussen. –Her 
blir det mer intimt og vi kommer lettere 
i kontakt med andre, sier hun.
Inne i selve teltet blir det noen få bord 
med benker og en bar som kan by på 
litt av hvert for å slukke tørsten. Blir det 
godt vær, kan man jo sitte ute i friluft og 
nyte utsikten over fjorden og havet. 

Håper på 500
Siden det også er kveldsåpne butikker 
og tivoli i bygda, er målet å samle 500 
mennesker fra hele Nord-Norge til 
Dansegallaen. 
-Dette er vår erstatning for de tradi-
sjonelle bygdefestene som ble borte for 
noen år siden, sier Ruth Nilsen. Etter 
at hotellet også sluttet med restaurant-
aftener, har det ikke vært et dansetilbud 
for de som vil ha annet enn disco. 

Tekst og foto: Bjørn Erik JansenSVINGOM VED HAVET: I fine omgivelser ved sjøen er det mulig å trekke inn 
frisk havluft samtidig som dansen går.
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Klar for Dansegalla

DANSEGALLA: Ruth Nilsen, Helge Nilsen, Frants Enoksen og Bodil Markussen ønsker velkommen til dansemoro i sommer.

Noen av hovedpunktene 
i programmet for 
Sommer i Salangen

Fredag 25. juni
•  Øvre Salangen-dager
•  Båtmuseet har åpent

Lørdag 26. juni
•  Øvre Salangen-dager
•  Båtmuseet har åpent
•  Korkonsert med Marcanto 
 ved Elvelund Camping

Søndag 27. juni
•  Øvre Salangen-dager
•  Båtmuseet har åpent

Mandag 28. juni
•  Båtmuseet har åpent
•  Håndarbeidsutstilling i Lysthuset
•  Fotballskole

Tirsdag 29. juni
•  Båtmuseet har åpent
•  Håndarbeidsutstilling i Lysthuset
•  Fotballskole

Onsdag 30. juni
•  Båtmuseet har åpent
•  Håndarbeidsutstilling i Lysthuset
•  Fotballskole
•  Kulturfest på SAFA med dans, 
 sang og trekkspillmusikk

Torsdag 1. juli
•  Tivoli
•  Båtmuseet har åpent
•  Håndarbeidsutstilling i Lysthuset

Fredag 2. juli
•  Tivoli
•  Båtmuseet har åpent
•  Håndarbeidsutstilling i Lysthuset
•  Servering av sjømat

Lørdag 3. juli
•  Tivoli
•  Båtmuseet har åpent
•  Håndarbeidsutstilling i Lysthuset
•  Foto-maraton
•  Go-Cart
•  Demonstrering av toving og 
 utstilling på torget
•  Dansegalla på Lundplanet 

SALANGEN I SENTRUM: Komiteen bak årets Sommer i Salangen.

Salangen i sentrum
Sommer i Salangen er 

blitt en kjær tradisjon for 
innbyggerne i kommunen 

og folk i nabokommunene. 
Her treffes gamle kjente 
og utflytta salangsvær-

inger har mye å glede seg 
til dersom ferien legges 

til hjemtraktene 
i månedskifte juni/juli. 

Som i fjor er det også i år mye som skjer 
hele uka Sommer i Salangen arrange-
res. Dette er tida da lag og foreninger 
tenker kreativt for å gi av seg selv, eller 
vise sine talenter. Utstillinger, trimturer 
både med og uten staver, idrett og kul-
tur er fellesnevnere for det som står på 
programmet. 

Tivoli
På grunn av Dansegallaen er tivoliet i 
år flyttet litt lenger innover på Strand-
veien. Ved verkstedet til Sjøvegan 
Videregående skole planeres det nå ut 
et stort område hvor tivoliet får den 

plassen de trenger. De som ikke finner 
fram, kan gå etter lyden av store og små 
som hyler i skrekkblandet fryd.

Båtliv ved marinaen
Båtfolket har sitt tilholdssted i Sjøvegan 
Marina ved Statoil. Der fins både strøm, 
ferskvann og gode flytebrygger som kan 
leies. Havna er ikke egnet for seilbåter 
som stikker mer enn 1,5 meter dypt, 

men alle andre kan trygt tøffe inn til 
ei sikker gjestebrygge. Marinaen ligger 
dessuten midt i sentrum av begiven-
hetene for mange av arrangementene 
under Sommer i Salangen. 

Tekst og foto: Bjørn Erik Jansen

HER FÅR DU 
KJØPT BILLETTER

Statoil Sjøvegan
Statoil Bardu
Statoil Finnsnes
Salangen Næringsforening,
Tlf 77 17 16 16
Billetter kr. 250.-

Nr. 1/04 - Mai  2004             9  
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INVITERER TIL 
nattlig tur til Storhaugen

Seljeskog Idrettslag ønsker 

alle velkommen til en skikkelig 

midnattstur den 2. juli. 

Klokka 2000 om kvelden går 

starten fra Seljeskog, og opp-

over langs den gamle anleggs-

veien til Storhaugen. 

Underveis på veien opp til 

Storhaugen vil deltakerne få 

hyggelige overraskelser.

-Vi satser på godt vær denne kvelden, 
med besøk av midnattsola som bakgrun-
nen for hele turen, sier Martin Ånesen, 
leder for Seljeskog idrettslag. 
Sammen med Kim-Håkon Pedersen, 
Elin Larsen, Tommy Øvergård, Nikolay 
Nordmo og Eliseus Rønhaug, kommer 
Martin til å lage en uforglemmelig tur 
for alle som har lyst til å delta.

-Planen er at vi skal sette opp en lavvo 
på Storhaugen hvor folk kan koke kaffe, 
grille og kose seg. Samtidig vil vi lage en 
uformell rebus som deltakerne kan løse 
på turen opp til Storhaugen, forteller 
Martin. 
-Hvordan ting eksakt kommer til å bli 
under selve turen, vet vi ikke helt ennå. 
Det eneste vi vet er at blir det stygt vær 

Tekst: Elin Larsen

ALT I BOKS: Seljeskog idrettslag er snart i boks med planleggingen av 
midnattsturen den andre juli under Sommer i Salangen. -Vi er klar til 
midnattsturen, sier Kim-Håkon Pedersen, Elin Larsen, Tommy Øvergård, 
Martin Ånesen og Nikolay Nordmo. Foto: Bjørn Erik Jansen

med regn og vind, kommer vi ikke til 
å arrangere denne turen. Likevel er vi 
sikker på at det kommer til å bli sol og 
godt kleggebitt denne kvelden. Da er 
det bare for alle turelskere å pusse sko-
ene sine til den andre juli, og bli med 
på den aller første midnattsturen, sier 
Martin.

KAMPOPPSETT 
for Salangen IF

i 2. divisjon 
menn avd. 4

Hjemmekamper

19.05 Salangen – Vesterålen 
28.05  Salangen – Narvik 
11.06 Salangen – Rosenborg 2
26.06 Salangen – Lofoten 
10.07 Salangen – Skarp 
07.08 Salangen – Mo 
22.08 Salangen – Kolstad 
04.09 Salangen – Harstad 
19.09 Salangen – Levanger 
02.10 Salangen – Byåsen 
16.10 Salangen – Stindheim 

Bortekamper

15.05  Kolstad – Salangen
22.05  Harstad – Salangen
05.06  Levanger – Salangen
19.06  Byåsen – Salangen
03.07  Strindheim – Salangen
31.07  Steinkjær – Salangen
15.08  Alta – Salangen
28.08  Vesterålen – Salangen
10.09  Narvik – Salangen
27.09  Rosenborg 2 – Salangen
09.10  Lofoten - Salangen
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Salangen kommune ønsker at den nedlagte 
Elvenes leir i Øvre Salangen skal bli en ny fot å stå på 
for næringslivet i Salangen. Skifte Eiendom i Harstad 
skal selge det gamle forsvarsanlegget og nå ønsker 
kommunen å hjelpe det lokale næringslivet  slik at 
ikke anlegget selges stykkevis og delt.

ELVENES LEIR: Flystripen på Elvenes kan bli et senter for luftsport. 
Foto: Jon Henrik Larsen.

Det åpner seg mange muligheter hvis 
det dannes et driftsselskap som kan 
være ansvarlig for vedlikehold og drift. 
Bare for å holde ved like 36.000 kva-
dratmeter med bygninger må det bru-
kes 1,5 millioner kroner i året, mener 
ordfører Ivar B. Prestbakkmo. 

Fly og luftsport
Elvenes har Norges eneste flystripe av 
gress. Dermed er det også eneste mulig-
het for piloter å kunne trene på landin-
ger uten asfaltert rullebane.
-Flystripa er også interessant for fall-
skjermhoppere som har strenge be-
grensninger i å hoppe rundt trafikkerte 
flyplasser, sier Prestbakkmo.

Badestrand og naturopplevelser
Innenfor gjerdet til militærleiren skjuler 
det seg en sandstrand på 2,5 kilometer. 
Sammen med fiske i Salangselva er det 
mulig å bruke området til turisme eller 
naturopplevelser. Ordføreren håper å få 
støtte fra Fylkeskommunen til å lage en 
beskrivelse av hvilke muligheter som 
finnes for området.

De siste årene har kommunen hatt 
kontakt med personer i forsvaret, luft-
sportsmiljøet og andre som har vist 
interesse i området. 
-Til høsten skal Skifte Eiendom ha klar 
en takst, og da bør kommunen være i 
stand til å gå inn som en av eierne, sier 
Prestbakkmo. Tekst Bjørn Erik Jansen

Inn for landing på Elvenes
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NÅ KLINKER VI TIL 
Sommeren starter hektisk for Mental Helse Salangen. 
Sammen med noen av medlemmene kommer 
leder Laila Tunheim til å ha en forrykende uke under 
”Sommer i Salangen”. Foreningen kommer 
til å markere seg sterkt med åpen møteplass, 
salg av bruktklær, informasjon og kulespillet petanque. 
-Vi er klare med det meste, bare folk kommer innom 
oss, sier Laila.

Tekst og foto: Elin Larsen

Ingen tvil om at det er mye arbeid 
som ligger foran medlemmene i Mental 
Helse Salangen før festuken i Salangen 
starter. 
-Det er like moro hvert år å arrangere 
åpent hus for både medlemmer av for-

eningen og andre folk som kommer 
innom Møteplassen denne uken i 
starten av juli. Til vanlig er det bare to 
dager i uken det er åpent her, forteller 
Laila. 

PETANQUE: Nesten alle medlemmene i Mental Helse Salangen har markert seg 
som habile spillere i petanque. En tredje- og en andreplass under sommerfesti-
valen i Kvæfjord er ikke å forakte. Her med Ann-Sylvia, Jørgen-Magnus og Laila. 
Foto: Elin Larsen

Finale på lørdag
Som finale i slutten av festuken, 
kommer gjengen fra mental helse til å 
arrangere kulespillet petanque for alle 
som har lyst til å være med. 
-Dette er et spill som spilles langs hele 
Middelhavet av store og små. Man har 
en liten kule i en ring, og så er det bare 
å trille de større kulene så nært inntil 
den lille kulen under spillet. De som 
kommer nærmest, har vunnet, forteller 
Jørgen-Magnus Utstøl, medlem av 
Mental Helse Salangen. 
-Alle kan være med, for i dette spillet er 
det ingen begrensning. Du kan trille en 
kule om du så er sengeliggende, forteller 
Ann-Sylvia Hansen, medlem.

Og vett på petanque har både Ann-
Sylvia, Jørgen-Magnus og Laila. 
Gjengen, samt noen andre medlemmer, 
markerte seg sterkt under Sommer-
festivalen i Kvæfjord med å bli nummer 
to i konkurransen. 
-Jeg er meget stolt over at vår foren-
ing fra lille Salangen har markert seg 
så sterkt ute i fylket som vi har gjort 
med dette kulespillet. Vi håper selv-
sagt at vi med tid og stunder kan få vår 
egen treningsbane som vi kan bruke 
gjennom hele året. Da kommer vi til 
å bli enda bedre, mener Ann-Sylvia, 
Jørgen-Magnus og Laila. 

med kulespill under festuken i Salangen
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En underjordisk 
NATUROPPLEVELSE

Bottom Sink, Søppelholla og Tvillinggrotta er navnene 
på tre av de 26 grottene Sagelva har brukt titusener av 
år på å grav ut. Randi Movinkel har akkurat fylt 40 år og 
skal besøke grottene for første gang.

GUIDE: Kjell Arne Juul, Randi Movinkel Juul og guide Tor-Arne Chruicks-
hank klare for tur inn i grotta.

UNDERJORDISK: 
Randi er framme ved en av de 
romslige stedene under jorda.Spent venter vi ved inngangen til en 

av grottene, og vi lurer på om det er 
rett å utfordre klaustrofobien på denne 
måten. 
-Jeg kunne fått panikk der inne, og da vi 
måtte entre på tvers over vannet var jeg 
inne på tanken om å slippe taket, sier 

Randi Movinkel Juul. Hennes mann, 
Kjell Arne Juul, har spandert en ek-
stremvariant i 40-årsgave til sin kjære.

Oppdaget på 50-tallet
Geologer ved SINTEF og ved Univer-
sitetet i Tromsø mener grottene kan 

ha overlevd to istider. I 1957 ble det 
gjort forskning i grottene av Fransk-
menn og Ungarere, og det er tegnet 
kart over to av de største. Det dreier 
seg om grottesystemer med lengder 
fra 5 og opptil 400 meter. Hvor langt 
vi kommer inn i grottene vil til enhver 
tid være avhengige av vannstanden og 
hvor store utfordringer vi selv ønsker. 

Nedtur ble opptur
Målet var å komme ned til fossen inne 
i fjellet, men denne dagen var elva litt 
for stri til å nå helt fram. Det ble en 
tur gjennom trange åpninger, over ren-
nende vann og inn i romslige hulrom i 
fjellet. Opplevelsen holder i massevis og 
Randi er fornøyd.

-Det var en kjempetur og en verdig gave 
å få, sier hun.

Tekst og foto: Bjørn Erik Jansen
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Børge Lind tjuefire år 

– UNG TØMRER OG SNEKKER
For to år siden startet han eget snekker-
firma med base fra Salangen. I dag er 
Børge godt kjent av folk både i Tromsø, 
Bardu og Salangen, og oppdragene 
strømmer på etter hvert som han blir 
mer kjent ute blant folk flest. 
-Aller mest hektisk er det fra vårparten 
og utover mot jul. Da er det arbeid 
nesten døgnet rundt for meg og mak-
keren min, men det er bare bra, forteller 
Børge. For selv om det ”bare” er to år 
siden han startet, har han klart å skaffe 
seg nok arbeid, slik at han har måtte an-
sette en mann til i bedriften sin. 

Ingen bevisst markedsføring
-Ingen tvil om at folk flest setter pris på 
det arbeidet jeg gjør, for til nå har jeg 
sluppet å markedsføre meg så mye som 
jeg kunne ha gjort. Folk som kjenner 
meg og vet hvilket stykke arbeid jeg 
kan utføre, har gjort markedsføringen 
for meg via omtale og kjennskap, sier 
Børge. 

-Hvilket arbeid er det du utfører innen 
snekring?
-Hovedsaklig er det restaurering av 
gamle hus, småjobber og nybygg. Alle 
tingene er spennende. Likevel er det 
småjobbene som blir utført helt fra 
grunnen av som jeg har mest tilbud på, 
sier han. 
-Hva går en småjobb ut på?
-I grove trekk så leverer jeg et tilbud 
til kunden med den totale prisen på 
et stykke arbeide som jeg og kollegaen 
min kan utføre helt fra grunnen av. Da 
er alt fra skuffling, drenering, snekring 
og tilkobling av vann og strøm med 
i totalprisen. Stadig oftere får vi slike 
oppdrag fra kundene våre, og da blir 
det jo et variert og spennende arbeid, 
mener Børge. 
Likevel opplever selv en snekker at det 
kan være rolige tider. 
-Om vinteren er det ikke mye arbeid å 
utføre, men da er det bare å lade opp 
batteriet til sommeren, mener Børge. 

SNEKKER PÅ TAKET: -Nybygg er spennende, mener Børge Lind. 
Her har han laget tak til dukkehuset til datteren sin. Foto: Elin Larsen

Tekst og foto: Elin Larsen

Det skal pågangsmot til 
for å starte egen bedrift 
ute i rene ødemarka, og 
attpåtil i en liten bygd i 
Nord-Norge. Dette har 
Børge Lind gjort, i en alder 
av tjuefire år. Ingen tvil om 
at unggutten har tro på 
framtiden som snekker 
i Salangen. 
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Hilsen til 

Salangen

Her kommer en hilsen fra en Salangsværing 
som har bosatt seg i Gratangen. Jeg er for 
tiden ordfører i Gra- tangen og skal “virke” 
i vervet i perioden 2003 - 2007. 
Jeg flyttet fra Salangen til Tromsø i 1991 
for å ta fysioterapeut- utdanningen ved 
Tromsø Helsefag- høgskole. Etter endt 
utdanning med påføl- gende turnuspraksis i 
Tromsø, vendte jeg “nesen” sørover igjen 
til oppstart av egen fysioterapipraksis i Gratangen. Deretter har jeg utdannet meg til 
akupunktør ved Nordisk akupunkturhøgskole i Oslo over en periode på 3 år.
Gratangen fysikalske institutt er for tiden utleid da jeg i denne 4-års perioden skal 
være heltidspolitiker.

Jeg giftet meg med en kjekk kar fra Gratangen i 1995, Trond-Inge Karlsen, og det er 
også en sterkt medvirkende årsak til at jeg bor her nå. Jeg har 2 sønner, Michael på 
20 år og lille Isak på 18 mnd. Vi har bygd hus på Kalmeryggen i Gratangsbotn og 
har en strålende utsikt utover fjorden som vi fascineres av hver eneste dag, uansett 
vær.
Det er godt å bo i Gratangen. Vi er optimistiske selv om det stadig blir vanskeligere 
for spesielt små kommuner med tanke på økonomi. Vi har i likhet med Salangen en 
befolkning som tar initiativ og gjør mye selv for å skape verdier. Menneskene i våre 
kommuner er vår kapital og skal derfor forvaltes på best mulig måte.

Jeg tror de fleste i Salangen vet hvem jeg er. Min yrkespraksis startet i butikken til 
Hendriksen på Sjøvegan. Deretter på Karin`s Lavpris og etterhvert som ambule-
rende vikar i barnehagene i Salangen i ca. 2 år.
Mine foreldre er Bjørg og Jarle Ottesen og jeg vokste opp i bygda Bekkebotn i en 
søskenflokk på 5. Vi har hytte der som vi besøker så ofte som mulig. Jeg treffer 
kjentfolk på handleturen innom Sjøvegan på tur til hytta og ellers så møter jeg ofte 
ordfører Ivar B. Prestbakkmo i min nåværende jobb.
Det er alltid like hyggelig å møte salangværinger og det er i Salangen jeg har mine 
røtter.

Da jeg gikk i 7.klasse på ungdomsskolen la jeg merke til en ny gutt som flyttet til 
Salangen, og jeg ble “stormende forelsket” på ungdommers vis. Jeg var ikke “mye å 
se til” og ble derfor nærmest “sjokkskadd” da han kastet sine øyne på meg. Min gode 
venninne i ungdomsskolen hadde allerede på den tiden et stort ønske om å bli frisør 
og hun praktiserte faget på sine venninner. Vi fant ut at siden jeg endelig hadde vært 
i stand til å få meg kjæreste så måtte jeg se bedre ut på håret.
Dermed strenet jeg og min venninne ned til Lund-butikken og kjøpte hjemme-
permanent for VANSKELIG hår, dvs. sterk permanent. Vi forlenget også ”virke-
tiden” i håret med ca. 1 TIME !!!
Permanentspolene måtte KLIPPES ut av håret og min nye flamme var ikke lenger så 
veldig interessert i meg.

Ellers så har jeg veldig mange gode minner fra min barndom og oppvekst og blir 
både stolt og rørt når det skjer store ting i Salangen. Jeg setter også pris på de små 
dagligdagse hendelsene og et klokt menneske har sagt :
“Ikke visste jeg at dagene som kom og gikk var selve livet...”.

Mange gode ønsker og hilsninger fra Eva Helene Ottesen



17. mai i Salangen
17. MAI PROGRAM

Salangen kommune 2004

08.00   Tradisjonell morgenspilling
             v/Salangen Musikkforening
             Start fra Magisås

08.00   Flaggheising
             Skolekorpset spiller ved SABE

10.45    Togoppstilling på skoleplassen
 Politiet
 Flaggborgen
 17. mai-komitèen
 Salangen skolekorps
 Barnehagene i Salangen
 Gro 4H
 Vasshaug skole
 Salangen skole
 Sjøvegan statlige mottak for asylsøkere
 Salangen Musikkforening
 Sangkoret Vårkvad
 Sjøvegan videregående skole
 Sjøveganrussen 2004
 Andre lag og foreninger i kommunen
 Øvrige deltakere

11.00     Avmarsj
              fra skoleplassen

11.25     Toget stopper nedenfor SABE

11.50 Bekransing
 av bautaene ved kirka

11.00   Kafé med servering
            i Lysthuset frem til kl: 1500

12.15 17. mai-gudstjeneste
 i Salangen kirke
 v/sogneprest C. Andersen

13.30 Underholdning -  Kulturhuset
 Sælongan
 Trine Dahlberg

14.00  Tale  for dagen 
   v/Terje Paulsen
           v/russepresident Grete Sagerup

18.30  Gratis kinoÞ lm for hele familien
           på Kulturhuset,
         �Kaptein Sabeltann� 

KAFÉ I LYSTHUSET 
v/SIF fotball 2. div.
kl. 11.00 � 15.00

LOKALE 17. MAI-ARRANGEMENT
FOR BARN OG VOKSNE I SALANGEN 

Øvre Salangen �Åsheim� 
kl. 12.00: Salg av middag
kl. 1500:  Folketog, tale for dagen, leker  og 
                utlodning, mat og drikke (ta med mat)
Arr.: ØSIL

Laberg �Folkets Hus�
kl. 17.00   Togavgang
                 Salangen Musikkforening spiller
                 Servering, leker etc.
Arr.: Sør-sia Bygdelag

Seljeskogen �klubbhuset�
kl. 16.00   Servering, leker etc.
Arr.: Seljeskog IL

Indregård �grendehuset�
kl. 17.00   Servering, leker etc.
Arr.: UL Samhold

Medby �grendehuset�
kl. 16.00   Togavgang.  
                 Salangen Musikkforening spiller
                 Servering, leker etc.
Arr.: UL Prøven

Rørbakken �grendehuset�
kl. 17.00   Servering, leker etc.
Arr.: UL Fremad

Løksebotn �grendehuset�
kl. 17.00   Servering, leker etc.
Arr.: RF Seileren

AKTIVITETSKALENDER 
Salangen kommune sommeren 2004

TID  ARRANGEMENT

08. Mai  Salangen - Alta 

19. Mai  Salangen - Vesterålen 

28. Mai Salangen - Narvik 

28.  Mai Åpning av Elvelund Camping

11. Juni  Salangen - Rosenborg 2 

11.-13.  Juni Sangerstevnet på kulturhuset og idrettshallen.

19. Juni St. Hans feiring på Elvelund Camping.

15.  Juni Fiskestart Løksebotnelva

26. Juni Salangen - Lofoten 

25.-27.  Juni Øvre Salangen dager

26.  Juni Visekveld v/ Markanto i Elvelund Camping

28.-29.  Juni Fotballskole Idrettsheia

30.  Juni Kulturfest på kulturhuset.

TID  ARRANGEMENT

01.-03.  Juli Tivoli på Sjøvegan

01.  Juli Fiskestart Salangsvassdraget

03. Juli Fotomaraton Salangen Fotoklubb

03.  Juli Dansegalla i Sjøvegan Sentrum

10. Juli Salangen - Skarp 

07. August    Salangen - Mo           

22. August   Salangen - Kolstad 

04. September    Salangen - Harstad 

11.-12. September Salangsmessa i idrettshallen

17.  September Hålogaland Teater, Jacks Eventyrverden

19. September   Salangen - Levanger 

02.  Oktober Salangen - Byåsen           

16. Oktober Salangen - Strindheim   


